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Збірник містить матеріали І Міжнародної науково-практичної internet-
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фармації, висвітлення напрямків наукової роботи спеціалістів фармацевтичної 

галузі, що стосуються питань фармакогностичного вивчення лікарських рослин та 

лікарської рослинної сировини, розробки рослинних субстанцій на їх основі, 
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До роду будяк (Carduus L.) порядку Asterales, родини Asteraceae, відносять до 120 видів рослин. 

Вони широко розповсюджені в Європі, Азії, Північній Африці. На території України налічують 

до 30 видів. Основними з котрих є: будяк пониклий (Carduus nutans L.), б. колючий (Carduus 

acanthoides L.), б. дрібноголовий (Carduus pycnocephalus L.), б. аравійський (Carduus arabicus 

Jacq.), б. сіруватий (Carduus cinereus Bieb.), б. двоколірнолистий (Carduus bicolorifolius Klok.), б. 

кучерявий (Carduus crispus L.), б. гачкуватий (Carduus uncinatus Bieb.), дрібногачкуватий 

(Carduus hamulosus Ehrh.) [3]. 

Цє досить звичайні рослини в різних регіонах України, проростають на обочинах доріг, по 

полях, сухих пагорбах, пустирях, пасовищах, сміттєвих місцях [3]. 

Найбільш відомими та розповсюдженими по всієї території країни є будяк пониклий та б. 

колючий. Ці види мають достатню сировинну базу та багату історію застосування в народній 

медицині багатьох країн світу [1, 3].  

Будяк пониклий – це багаторічна рослина з прямостоячим стеблом, висотою до 90 см. Листя 

перистонадрізані, колючі. Квіткові корзинки дуже колючі, крупні, шаровидні, пониклі, ярко – 

пурпурові, які складаються з трубчатих світків. Листя сірого кольору, зубчасті, колючі. Їх 

довжина знижується від основи до верхівки рослини. Плід – сім’янка, ребриста, жовто – 

коричнева, довжиною 8 – 10 мм, окаємлена зубчастим ободком, які мають хохолок. Цвіте в 

червні – вересні [3]. 

Будяк колючий – це дворічна сміттєва рослина з жорстко колючим стеблом, висотою до 200 см. 

Листя членістороздільні, сірого кольору, зубчасті, колючі, осередні. Їх довжина суттєво 

зніжується від основи до верхівці. Квітки пурпурові, або зрідка біло – рожеві, зібрані в 

поодинокі корзинки на кінцях стебла та його гілок рожевих трубчастих світків, зібраних у 
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волохи. Плід – сім’янка, ребриста, жовто – коричнева, довжиною 8 – 10 мм, окаємлена 

зубчастим ободком, які має хохолок. Цвіте в червні – серпні [3]. 

Хімічний склад рослин на наш час є маловивченим. Відомо, що трава рослин містіть: 

флавоноїди, кумарини, органічні кислоти, неорганічні елементи, ефірну олію, сесквітерпенові 

лактони [1, 4, 5 6]. Настій трави рослин (1:10) використовують як засіб з протизапальною, 

протипухлинною, протимікробною, збуджуючою апетит дією, лікування епілепсії. Відвар 

коренів (1:10) в якості заспокійливого протипухлинного засобу. 

Метою нашої роботи було: дослідження якісного складу та кількісного вмісту флавоноїдів трави 

рослин. Рослинну сировину було заготовлено в Запорізький області в 2013 р. Для аналізу 

використовували метод ВЕРХ на хроматографе “Agilent Technologies 1100”. Хроматографічна 

колонка (l=150 мм), (d=2,1 мм), заповнена сорбентом "ZORBAX–SB C–18” (з діаметром зерен, 

d=3,5 мкм). Рухомі фази: розчин трифтороцтової кислоти 0,2%, спирт метиловий 100 % и суміш 

трифтороцтової кислоти 0,2% зі спиртом метиловим 70%. Встановлено присутність й 

концентрації флавоноїдів: рутину, цинарозиду, апігеніну, лютеоліну, лютеолін–7–О–β–D–

глюкопіранозиду, апігенін–7–О–β–D–глюкопіранозиду, гідроксикоричних кислот: хлорогенової 

та п–кумарової. Рослинна сировина перспективна для одержання лікарських засобів 

гепатопротекторної, протизапальної, протипухлинної, мікостатичної дії.  
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